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aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Caroline Nagtegaal (Renew)

Betreft: Een tweede leven voor het Verdrag van de Verenigde Naties inzake de overeenkomsten 
voor het internationale vervoer van goederen geheel of gedeeltelijk over zee (de 
“Rotterdam Rules”): volle kracht vooruit

Overeenkomsten voor het vervoer van goederen over zee vallen in hoofdzaak onder de Haagse 
Regels van 1924. In 2008 is het VN-Verdrag inzake de overeenkomsten voor het internationale 
vervoer van goederen geheel of gedeeltelijk over zee1, ook bekend als de “Rotterdam Rules”, 
vastgesteld. Deze geactualiseerde regels houden rekening met nieuwe ontwikkelingen op het gebied 
van technologie en handel in het internationale zeevervoer, zoals het steeds grotere gebruik van 
containers, de vraag naar “door-to-door”-vervoer op basis van één overeenkomst, de ontwikkeling 
van elektronische vervoersdocumenten, en veiligheidskwesties in verband met de lading. Het 
bedoelde verdrag biedt verladers en vervoerders een bindend en evenwichtig universeel systeem ter 
ondersteuning van het gebruik van overeenkomsten voor het vervoer van goederen over zee waarbij 
mogelijkerwijs andere vervoersmodi worden gebruikt. Vooralsnog hebben evenwel slechts negen 
landen van de Europese Economische Ruimte, en Zwitserland2, het verdrag ondertekend.

1. Deelt de Commissie de zienswijze dat harmonisatie — tussen de lidstaten — met betrekking tot 
de overeenkomsten voor het vervoer van goederen over zee bijdraagt tot verwezenlijking van de 
doelstellingen van de interne markt van de EU en tot het verder elimineren van 
handelsbelemmeringen?

2. Welke actie heeft de Commissie, tegen de achtergrond van de implementatie van de 
internationale verdragen inzake het vervoer van passagiers over zee (het Verdrag van Athene) 
en inzake het vervoer van passagiers en goederen door de lucht (het Verdrag van Montreal) in 
het EU-recht3, ondernomen om te komen tot harmonisatie van de regels van de EU met 
betrekking tot de implementatie van de “Rotterdam Rules”?

3. Heeft de Commissie met de lidstaten gesproken over de ratificatie van de “Rotterdam Rules” van 
2009, of is ze voornemens dit te gaan doen en zo niet, waarom niet?
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1 https://uncitral.un.org/en/texts/transportgoods/conventions/rotterdam_rules.
2 https://uncitral.un.org/en/texts/transportgoods/conventions/rotterdam_rules/status.
3 Een overzicht van de relevante wetgevingsinstrumenten en jurisprudentie van de EU vindt u op: 

https://transport.ec.europa.eu/transport-themes/passenger-rights/air_en.


